



姓名:	陈菁
性别:	女
专业:	农业水利工程
介绍:	<p>主要研究方向为1) 农业用水管理, 农村水利管理体制与机制; 2) 水资源管理、配置的理论研究, 流域水资源管理; 3) 农业资源与环境的相关研究。</p> <p>主要成果: 自2001年以来主持了包括自然科学基金在内的各类项目40多项, 在水资源管理理论及农村水利管理体制与机制的研究中取得了一系列原创性的成果, 以第一作者在国内外重要刊物上发表论文40篇, 著作(包括参编)4部。其研究成果《中国における水管理の现代的展開に関する研究》, 获日本农业土木学会1999-2000年度优秀学术论文奖提名奖; 《关于中国与日本的灌溉系统的研究》, 获2002年度日本农业土木学会研究成果奖(由于日本不设政府奖, 学会奖即为该领域的最高奖); 《沿海地区农村水利现代化关键技术研究》, 获2003年度江苏省科技进步一等奖; 《长三角经济高速发展地区的水利发展模式》, 《江苏省小型农村水利工程管理体制体制改革研究》分别获江苏省水利科技进步二、三等奖。</p> <p>主要创新: 1) 总结了当前世界各国的主要水管理模式, 创立了水管理形态与水利利用形态理论, 建立了水管理理论模型。所创立的水管理理论模型, 已被广泛认同与应用。2) 运用水管理理论模型和物权理论, 研究探讨我国农村水利管理的问题与模式, 并在沿海地区农村水利管理体制体制改革中得到运用, 在江苏省全面推广, 得到水利部肯定。3) 主持江苏省农村水利管理体制研究, 分析了不同经济发展阶段农村水利的性质、管理内容、投入机制与税费制度, 提出了农村水利国家管理与农民管理的二元论。4) 主持水闸现代化建设与管理标准研究, 得出了公益型工程、准公益型工程适宜采用“信托型管理”, 经营性工程适宜采用“契约型管理”的结论; 5)、在流域水资源管理中提出了决策、执行、监督“三权分离, 三位异体”的管理理论, 并在长江流域管理体制研究和引江济太管理体制研究中得到应用。6) 创立了“利水水利”的一整套理论与指标体系。在全国各地宣讲近百场, 获得广泛的影响。7) 提出了“水元素”的概念, 形成了水元素在新农村建设中的应用模式。</p> <p>现为河海大学农村发展研究所所长, 教授、博士生导师。河海大学优秀主讲教师。</p> <p>TEL: 025-51991918 Mobil: (0) 13912980055 FAX: 025-83786921 E-mail: chinsei@163.com</p>